
1. 다음 그림과 같이 AD 는 ∠BAC 의 이등분선이고 AB = 6, AC = 8
일 때, △ABD 와 △ACD 의 넓이의 비는?

① 2 : 3 ② 3 : 4 ③ 4 : 9

④ 9 : 16 ⑤ 27 : 64

△ABD 와 △ACD 는 같은 높이를 가지므로 넓이의 비는 밑변의
길이의 비와 같다.
AB : AC = BD : DC = 3 : 4 이므로 △ABD : △ACD = 3 : 4

해설



2. 다음 그림과 같이 AD 가 ∠EAC 의 이등분선일 때, CD 의 길이는?

① 8 ② 9 ③ 10 ④ 11 ⑤ 12

AB :AC =BD :CD 이므로
6 : 4 = (5 + x) : x
6x = 4x + 20, x = 10

해설



3. 다음 그림과 같이 AD//BC 인 사다리꼴 ABCD에서 EF//BC 일 때,
x, y 의 값을 각각 구하면?

① x = 3, y = 2 ② x = 4, y = 2 ③ x = 5, y = 2

④ x = 4, y = 1 ⑤ x = 3.5, y = 2

AE : EG = AB : BC 이므로 2 : x = 6 : 9, x = 3

CD : CF = AD : FG 이므로 6 : 4 = 3 : y, y = 2

∴ x = 3, y = 2

해설



4. △ABC 에서 AD 는 ∠A의 이등분선이고
AB // DE 이다. AB = 9, AC = 6 일 때,
DE 의 길이를 구하여라.

3.6

AB : AC = BD : DC = 3 : 2
DE = x라 할 때
DE : AB = CD : CB = x : 9 = 2 : 5

∴ x = 3.6

해설



5. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 ∠BAD = ∠CAD = 45° 일 때, △ABD
의 넓이를 구하여라.

cm2

96

7
cm2

△ABC 는직각삼각형이므로넓이는 6×8× 1
2
= 24이다. △ABD

와 △ACD 의 밑변의 길이의 비는 8 : 6 = 4 : 3 이고 높이는 서로
같으므로 넓이의 비도 4 : 3 이다. 따라서 △ABD 의 넓이는
96
7 cm2 이다.

해설



6. 다음은 BC // DE 인 두 삼각형을 나타낸 것이
다.

x
y
의 값을 구하여라.

3

AD = 8cm 이므로
AB : AD = BC : DE

10 : 8 = 6 : x, x =
24

5

10 : 8 = AC : AE

5 : 4 = 8 : (8 − y), y =
8

5

∴
x
y
=

24

5
÷ 8

5
= 3

해설



7. 다음 그림에서 ℓ//m//n 이다. x 의 값
은?

① 8cm ② 9cm

③ 10cm ④ 10.5cm

⑤ 11cm

DF // AH 인 직선 AH 를 그으면
BG = 2cm , CH = (x − 3)cm
AB : AC = BG : CH
2 : 6 = 2 : (x − 3)
x = 9(cm)

해설



8. 다음 그림에서 DE // BC 일 때, x 의 값을
구하여라.

28

9

DP : BQ = AP : AQ,AP : AQ = PE : QC
⇒ DP : BQ = PE : QC
4 : 9 = x : 7

x =
28

9

해설



9. 다음 그림에서 DE , EF , FD 중에
서 △ABC의 변과 평행한 선분의 길
이의 합을 구하여라.

cm

14 cm

7.5 : 10 = 6 : 8이므로 FD // AC
8 : 6 = 10 : 7.5이므로 AB // ED

FD = 14 × 6
14 = 6( cm)

ED = 14 × 8
14 = 8( cm)

∴ FD + ED = 6 + 8 = 14( cm)

해설



10. 다음 그림과 같이 AD // EF // BC 일 때, EF 의
길이는?

① 5.2cm ② 5.3cm ③ 5.4cm

④ 5.5cm ⑤ 5.6cm

12 : 20 = EP : 6
20EP = 72,EP = 3.6(cm)

8 : 20 = PF : 4
20PF = 32,PF = 1.6(cm)

∴ EF = 3.6 + 1.6 = 5.2(cm)

해설



11. 다음 그림에서 AD // EF // BC 이고 AD = 8, BC = 24일 때, EF의
길이는?(단, EF는 AC와 BD의 교점을 지난다.)

① 6 ② 8 ③ 10 ④ 12 ⑤ 16

AC 와 DB 의 교점을 G 라고 하자.
AG : GC = 8 : 24 = 1 : 3 이므로

EG =
1
4 × 24 = 6 , GF =

3
4 × 8 = 6 이다.

따라서 EF = 12 이다.

해설



12. 다음 그림에서 AB//EF//DC일 때, EF의 길이는?

①
21
5 cm ②

22
5 cm ③

23
5 cm

④
24
5 cm ⑤

26
3 cm

AB//EF//DC 이므로 EF =
AB ×DC
AB + DC

=
12 × 8
12 + 8 =

96
20 =

24
5 (cm)이다.

해설



13. 다음그림에서 △PBC의넓이를구하여라.

cm2

36 cm2

점 P에서 BC에 내린 수선의 발을 H라고 하면

PH =
12 × 9
12 + 9 =

108
21 =

36
7 (cm)

∴ (△PBC의 넓이)= 1
2 × 14 × 36

7 = 36(cm2)

해설



14. 다음 그림에서 △PBC 의 넓이를 구하여라.

cm2

48 cm2

PQ =
AB × CD
AB + CD

=
96
20 = 4.8

(△PBC의 넓이) = 20 × 4.8 ÷ 2 = 48 ( cm2)

해설



15. 다음 그림에서 CD 의 길이는?

① 12 ② 13 ③ 14 ④ 15 ⑤ 16

ED // GC 인 선분 GC 를 그으면

AE : EG = AF : FC
10 : EG = 12 : 9

∴ EG =
15
2

BC : CD = BG : GE ‚

13 : CD =

Å
14 − 15

2

ã
:

15
2

13 : CD =
13
2 :

15
2

13 : CD = 13 : 15
∴ CD = 15

해설



16. △ABC 의넓이가 180 cm2 이고 BD : DC = 1 : 2,AE : ED = 2 : 3
일 때, △AEC 의 넓이를 구하여라.

cm2

48 cm2

△AEC =
2
5 × △ADC

=
2
5 ×

2
3 × △ABC

=
4
15 × △ABC

=
4
15 × 180 = 48( cm2)

해설



17. 다음 그림의 □ABCD에서 AD, BC, BD의 중점을 각각 E, F, G라
할 때, ∠EGF의 크기는?

① 110° ② 120° ③ 130° ④ 140° ⑤ 150°

삼각형의 중점연결정리에 의해
∠DGE = ∠DBA = 30°이고
∠BGF = ∠BDC = 80°이므로
∠DGF = 180° − 80° = 100°이다. 따라서
∠EGF = ∠EGD + ∠DGZ = 30° + 100° = 130°이다.

해설



18. 다음 그림과 같은 사다리꼴 ABCD에서 점
M,N은 각각 AB,CD의 중점이고, ME =

EF = FN,AD = 4 cm일 때, BC의 길이는?
(단, AD // BC)

① 6 cm ② 8 cm ③ 9 cm ④ 10 cm ⑤ 12 cm

ME =
1
2AD = 2( cm) ,

MF = 2 × 2 = 4( cm) ,
BC = 2MF = 8( cm)

해설



19. 다음 그림에서 점 E, F, G, H 는 평행사변형 ABCD 의 각 변의 중점
이다. BH = 15cm 일 때, QF 의 길이는?

① 2cm ② 3cm ③ 4cm ④ 5cm ⑤ 6cm

HS = x cm 로 두면 △ARD와 △CPB에 대하여 AD = CB (평행
사변형의 대변)
∠BCE = ∠GEC = ∠EGA = ∠DAG (엇각)
∠CBP = ∠ADR (평행사변형 □HDFB에서의 대각)
△ARD ≡ △CPB (ASA 합동)이므로 RD = PB
삼각형의 중점연결정리에 의해 DR = 2HS = 2x = PB
또한 △BSA 에서도 중점연결정리에 의해 BP = PS = 2x
따라서 BP + PS + SH = 5x = 15 ∴ x = 3

∴ QF = HS = 3(cm)

해설



20. 그림 그림에서 점 D,E는 BC 의 삼등분점이고 BF 는 △ABC 의 중
선이다. △ABD = 18cm2 일 때, △ABF 의 넓이는?

① 18cm2 ② 27cm2 ③ 30cm2

④ 36cm2 ⑤ 54cm2

점 F 가 AC 의 중점이므로 △ABF = △BCF =
1
2△ABC

두 점 D , E 는 BC 의 삼등분점이므로 △ABD =
1
3△ABC

△ABC = 3△ABD = 3 × 18 = 54
(
cm2)

∴ △ABF =
1
2△ABC =

1
2 × 54 = 27

(
cm2)

해설



21. 다음 그림에서 점 E,F 는 AC 의 삼등분점이고 AD 는 △ABC 의 중
선이다. △ABF 를 a 라 할 때, △ABD 를 a에 관하여 나타내면?

①
7

2
a ②

5

2
a ③ 2a ④

3

2
a ⑤ 3a

점 E,F 가 AC 의 삼등분점이므로 △ABC = 3△ABF = 3a 이고,

△ABC = 2△ABD = 3a 이다.따라서 △ABD =
3

2
a 이다.

해설



22. 다음 그림에서 △ABC 는 AB = AC 인 이등변삼각형이다.
점 D는 BC 의 중점이고, 두 점 G,G′은 각각 △ABD , △ACD 의 무게
중심이다.
BC = 21 cm 일 때, GG′의 길이를 구하면?

① 5 cm ② 6 cm ③ 7 cm ④ 8 cm ⑤ 9 cm

21 × 2

3
× 1

2
= 7( cm)

해설



23. 다음 그림에서 점 G 는 삼각형 ABC 의 무게중심이고, 점 M 은 선분
AD 의 중점이다. MG = 7 일 때, 선분 AD 의 길이를 구하여라.

42

점 G 는 삼각형의 무게중심이고, 점 M 은 선분 AD 의 중점이
므로
MD = 3 ·GM
∴ AD = AM + MD

= 2 ·MD (∵ AM = MD )

= 6 ·MG (∵ MD = 3 ·GM )

= 42

해설



24. 점 G가 △ABC의 무게중심이고, △GMN = 3 일 때, △ABC 의 넓이를
구하면?

① 18 ② 24 ③ 36 ④ 42 ⑤ 48

△ABC = 2△ABM = 2 × 3 × △GBM
= 2 × 3 × 2 × △GMN
= 2 × 3 × 2 × 3 = 36

해설



25. 다음 그림에서 △ABC의 무게중심을 G, GB, GC의 중점을 각각 E,
F라 하고 △ABC의 넓이가 24cm2 일 때, 사각형 AEGF 의 넓이를
구하면?

① 12cm2 ② 10cm2 ③ 9cm2

④ 8cm2 ⑤ 6cm2

G가 무게중심이므로

△ABG = △GBC = △AGC =
24
3 = 8(cm2)

BE = EG 이므로 △ABE = △AEG = 4(cm2)

GF = FC 이므로 △AGF = △AFC = 4(cm2)

∴ □AEGF = △AEG + △AGF = 8(cm2)

해설



26. 다음 그림에서 AB,PH,DC 는 모두 BC
와 수직이고, AB = 8cm,DC = 12cm
일 때, PH 의 길이는?

① 2.4cm ② 3.2cm

③ 3.6cm ④ 4cm

⑤ 4.8cm

AB : DC = AP : CP = 2 : 3 이므로
BC : CH = 5 : 3
BC : CH = AB : PH
5 : 3 = 8 : PH
∴ PH = 4.8(cm)

해설



27. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 BA 의 연장선 위에 BA = AD 인 점 D
를 정하고, AC 의 중점을 M, 점 D와 M을 지나 BC 와 만나는 점을
E라 한다. EC = 3cm 일 때, BE의 길이를 구하여라.

cm

6 cm

점 A에서 BC 와 평행한 직선을 그어 DE 와 만나는 점을 G 라
하면
△MAG ≡ △MCE(ASA합동)

AG = EC = 3(cm)

∴ BE = 2EC = 2 × 3 = 6(cm)

해설



28. 다음그림에서 D 는 AB 의중점이고 F 는 DC 의중점이다. FE = 2cm
, EC = 3cm 일 때, AF + BE 의 길이는?

① 8cm ② 9cm ③ 10cm ④ 11cm ⑤ 12cm

점 D 에서 AE 에 평행한 직선이 BC 와 만나는 점을 G 라고
하면,
ⅰ) DG = 2EF = 4(cm)

AE = 2DG = 8(cm)

∴ AF = 8 − 2 = 6(cm)

ⅱ) DF : FC = EG : EC 이므로, EG = 3(cm)

AD : BD = BG : EG 이므로, BE = 6(cm)

∴ AF + BE = 12(cm) 이다.

해설



29. 다음 그림과 같이 △ABC에서 세 변의 중점을 각각 D, E, F, △DEF
의 세 변의 중점을 각각 G, H, I라 할 때, △DEF의 둘레의 길이가 36

일 때, IH와 AB의 길이의 합을 구하여라.

27

GH =
1
4 × BC = 6

△DEF의 둘레가 36이므로 △IGH의 둘레는
1
2 × △DEF = 18

IH = 18 − 5 − 6 = 7, AB = 4 × IG = 20
따라서 IH와 AB의 길이의 합은 20 + 7 = 27이다.

해설



30. 다음 그림에서 점 G, G′은 각각 △ABD , △ADC의 무게중심이다.
BC = 12cm일 때, GG′의 길이는?

① 1cm ② 2cm ③ 3cm ④ 4cm ⑤ 5cm

AG와 AG′의 연장선과 BC 와의 교점을 각각 P,Q라고 하면
BP = PD , DQ = CQ

∴ PQ =
1
2 BC = 6 (cm)

△AGG′과 △APQ에서 AG′ : G′Q = 2 : 1, AG : GP = 2 : 1 ,
∠A는 공통이므로 △AGG′∽△APQ
GG′ : PQ = AG : AP = 2 : 3이므로 GG′ : 6 = 2 : 3
3GG′ = 12
∴ GG′ = 4 (cm)

해설



31. 다음그림과같은평행사변형 ABCD 에서점
M,N 은 각각 BC,DC 의 중점이다. MN =

6cm 일 때, PQ 의 길이를 구하여라.

cm

4 cm

AC 와 BD 의 교점을 O 라고 하면 AO = CO 이다.
△ABC 에서 AM,BO 는 중선이므로 점P 는 무게중심이다.

PO =
1
3BO · · ·㉠

점Q 도 △ACD 의 무게중심이므로

QO =
1
3DO · · ·㉡

△BCD 에서 BD = 2MN · · ·㉢
㉠, ㉡, ㉢에서

∴ PQ =
1
3BD =

1
3 × 2MN =

1
3 × 2 × 6 = 4(cm)

해설



32. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 의 변 BC, CD 의 중점을 각각
M, N 이라 하고, 대각선 BD 와 선분 AM, AN 의 교점을 각각 E, F

라 할 때,
DE
BE

의 값을 구하여라.

2

점 M, N 은 변 BC, CD 의 중점이고, 평행사변형의 대각선은
서로 이등분하므로
점 E 는 삼각형 ABC 의 무게중심이고, 점 F 는 삼각형 ACD 의
무게중심이다.
BE = DF = 2EO = 2FO, BE = EF = FD

∴
DE
BE

= 2

해설



33. 다음 그림의 평행사변형 ABCD 에서 AM = DM , BN = CN 이고,
AC = 15cm 일 때, 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① 점 P 는 △ABD 의 무게중심이다.

② CO 는 △CBD 의 중선이다.

③ PQ = 5cm

④ △CQN : □ABCD = 1 : 16

⑤ 3OQ = OA

④ △CQN : □ABCD = 1 : 12

해설


